

MURASZOMBATI ÉS VIDÉKE

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ VEGLYES TARTALMU HETILAP.

A „Muraszombati gazdasági fiók-egylet“ s a „Muraszombati dal- és zene-egylet“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Égész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Negyedévre 75 kr.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamatíók a kiadóhivatalhoz
(Grünbaum Márk) intézendők.

Felolós szerkesztő: **GRÜNBAUM SÁNDOR.**
Kiadó-laptulajdonos: **GRÜNBAUM MÁRK.**

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztéségi közlemények a szerkesztőséghez intézendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos petisors egyezri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyilttér petisora 25 kr.

Muraszombati dolgok.

Ártatlan dolgokról fogok szólni, mert nem is történik itt semmi olyas, a mi rendkívüli körülményeket idézne elő, sőt talán az volna fontosabb, a mi itt-ott „nem történik.“

Természetes, hogy első sorban a községi ügyekről kell megemlékeznünk, hisz e tekintetben évszázadok óta nem történt annyi mint ez évben. A nagy és erős törekvések miatt s hogy annál biztosabb legyen a siker, a város atyái az ősi szokáshoz híven — két pártra szakadtak. Bar ne tették volna, — s bár ok se volna erre. De az ők dolguk ez, s mi a nagy közönség, csak annyiban érdeklődünk a városatyák személyes ügyeivel, amennyiben hatása van a közügyekre.

Órrommel tapasztaljuk azonban, hogy az ifjú és vén sasok egymásközi viadala a közügynek csak használ. Tisztulnak a fogalmak ha ma még látható eredménye nincs a munkának: esopp okunk sincs ketekedni a bekövetkezendő jó eredmény felett. Igaz, hogy a leendő jó mindkét rész — a maga munkájától várja; de mert jót akar és jót vár mindenik, habár más-más uton, mi nem bírjuk őket idő előtt s megelégszünk azon nyereséggel is, hogy van élet, visszatért az eddig dermedt tagokba az élető ver, mert mozog.

Mezei rendőrségünk gyaroló ugyan, a kisebb kihágások, rendtelenségek még mindig a regiek, — beuu a városban azonban jobb a rend. Nem kóborolhat oly bátran a sok csavargó, sőt a „reisender urak, a helybeli kereskedelem ezen métélyei sem űzhetik mestersegeiket oly lepezetlen szemérmelenséggel. Kezdi piacunk is lenni ketvásár nélkül s a mi e tekintetben is nagyfentosságu: vannak megállapodott, ellenőrzött árszabályaink.

A városi közigazgatás ellen nem sok panasz lehet, de hogy mégis van — mi indokoltak tartjuk, sőt helyeselnék azokat, kik a közterek, mellékutczák rondasága, a községi utak járhatlansága, a csapadékok rendetlen levezetése itt-ott állandó tócsává alakulása, az utcák nem rendezés világtása, az éjjeli csendzavarok bátor mulatozása miatt emelik fel roszallásukat; — s hogy még tovább menjünk, azok felszólalásában is látnuk néha jogos okot, kik a „nagy rend“ miatt azért panaszokodnak, hogy azok csak — űket, de a hozzá hasonlítottak nem dirigálják.

A közegészségügy s annak rendezete jobb nem volt soha, óhajtták is, hogy e tekintetben ha jobb nem jöhet: tartuk meg legálább a jelenlegi állapotot.

TÁRCZA.

A legszebb.

Mutatvány a „Remény“ című kiváló érdekű lap X. számából.

Írta: Paál Árpád.

A legszebb! Mennyi tévedt érzéret és lepezlett hűség, mennyi kényes búszkéség és lenező negyeli fakad nyomában gyakorta e kifizető jelzőnek az űnnepelt leány elkabult lekében. Pedig oh mi könnyen szétoszolhat a gyarló testnek esabító varázsa...

Ott találkoztam vele a „hűség vásárának“ zajgó tömkelegében.

Mint hullámzó ár sodródik össze a fiatal világ a sima parketten. A dörgő fortissimóból lágy adante-be olvadó Strausz-keringő fűlbemászó űtemeire, plasztikus keescel suhanak tova a tánczó párok. A virág s szalag díszekkel beszt, halvány színekben váltakozó, gase és tarlatán, brokát és selyem toilették mint óriás virágokréta szírnai tűnek elő a fekete frakkok közül, melyeknek egyetlen díszét csak a go.ablyukakból itt-ott felcsillanó „miniature“-ök, avagy a rendezők jelvényei képezik. A hatalmas csillárok szányi gázlámpái sokszorosan verődnek vissza a korridor kristály tükröiről, a melyekben annyi kedves arca ifjú dertje látszik új életre kelni, hogy kétszeresse tegyék a figyelők gyönyörét.

Az emelvény közepén vezénylő, kifáradt karmester leint. A zene megszűnik, a fáradszónalati fűlkesítéssel tombal az „nra“ és „hogy volt“-ért s egész sűtét felbő nyomul a czukraszda felőli bal sarok irányába, ki-ki űgyességének teljes erejével törve magát keresztül az előtte állókon, hogy ékesszólásának minden tehetségével esengjen, bár egyetlen fordulót — tőle.

Híába, hogy a zenekar már a harmadik „hogy volt“-ot hagyta abban az imént, még okvetlenül húzat egyet Pista, a főrendező, ha Sarolta öngyűsége parancsolja.

Sarolta öngyűsége. Mintha ő érette volna itt minden. Mindenki ő vele óhajtt tánczolni, mindenki az ő mosolyáért eseng, ezer szem figyeli óhajait,

Od muraszombatszki deil.

Od nedűzni deil bodem zjad zguesávo zató ka sze tū nezgodij kaj takega kabi kaksse velko zagornoszt vesnilo okulike szebe, essee lejko bi tou bilou bole imenitno, ka sze tū pa etan — „nezgodij.“

Gvűsno ka v-prvon rėdi szamo od obcsinszkoza poglavársztva sze moremo z-opomiatni, vejja na tou gledones sze v-deszeti leitaj nej telko zgodiloi, kak v-eton leti. Z-velkov i z-mocsni potrűdjnyá poulek i ka bi sztem bole bio gvűsen dosenyé varaski ocsesje szo na dvá tala razdelili poulek sztarinszke návade. — Bar tou nebi vesnilni, — i bár niti nej viló zrok na tou. Ali nyuvo delo je tou, i mi velka obcsina, sze szamo telko an zememo od varaski ocsesji poglavársztvon z-kaksov mocsjov mámo oblasztva prousto poglavársztva.

Z-veszeljon kebűjemo poulek toga ka med mládi i sztári orlov bitija szamo na prousto poglavársztva haszek vesinij. Csisztijo sze prűjnoszt i csi essee gvűsz sze nevidio vėgdledajoursi pridavka nema delo: nej edno kaplo zroka nemamo sze zdvojtati ober notri pridejouszkoza dobroga pridavka. — Isztina mogouese bitű dobrouto obadvá tala — od szvojega zdelavanya esáka; ali zató ka dobro sesėjo i dobrouto esákata obadvá tala esi ravno vszaski po drűgő-drűgő pouti, mi nebudemo je zjad pred vrejmepon zberáli i szmo zadovolni z-tisztin dibocsen essee ka jeszte szvilnyea, nazáj prislo do teoz mau zadreimleni kotrįaj zsvoucsa krvka essee sze gible.

Poulni rėde drzszanci szo isztinszko malo nepazilvi, mėnsi vűpresztouplenszti i nerednoszti szo essee vszizglar sztare, znoutraj vűarasi je pa ztein vėksi rėd. Sze nevitpa tak batrivno klantivati doszta manyákov, — czilou „gospzon reizandari“ zacsejio namesztonszi trgouvcoz tej zkvjarvczi tűdi tak lejko nazganyajo szvojto mestrijo tak por ne odkritoj neszramnosztjov. Zessee sze sze plac tűdi delati brzi tűdjenszkoza sztenja i ka je vtom tali jáko imenitno: mámo nasztavlėne, prouti pázane czeine.

Prouti varaskomi ravnilsztvni nemore doszta tűzszbe bitű, ali ka dőnek jeszte — mi gibajouese derzsimo, czilou essee pravicoz dāmo tisztin steri prouzti poutaj, i vűlczaj grducsae, i obcsinszi poutaj nej mogoues obhodjenjá, kanálisov nej rėdno doli szpelaványa, tű pa etan nasztalno mlako sze naprāvű, vűlczie nej rėdnoza poszvejtienja, pouncosne tisjine gori lármanje batrivnogo mulatszaga poulek gori podignejo hűdousco; — i ka essee nej dale idemo med tiszte gori podignejniti tűdi nájdemo negda oblasztivni zrok szteri od „velkirėd“ poulek sze zató tuzszjio ka tisztű szamo nyi, ali knyin czi szpodobne ne dirigálivajo.

Popreicsno zdrososzt i toga rėdnosztű je nej bilou nigard, zseleimo szű tűdi, ka vtom tali esi bouzge nemre priti: zdzrszjimo dőnek nej: zenyje zdásnyi nasztavetk.

Pobougsali szo sze vėrtovszka szkapcsűvanya tűdi. — „Gazdasági Egyesűlet“ od vesinyoszt csi od drűgő dobrego niti nebi szrali praviti kak szamo tou ka biztosítási űgyeket na bole szliszno meszto szkázala, zsvinszkoza nasztala plemenosztű z-peineznov poumoucsjov aldűvanya czoj szliszanosztű i podrűganoj preszinsztoj je za szvoje nasztavila tou szelnoszt ka dőnek ednook sze primasz nej tűdi nasztavi edno meszto za zsvinszkoza

száz kéz nyul lehulló csipkekendője után; a fiatalag „crème“-je tolong kűfűltötte. Ismerőse anyi, hogy már neveiket is alig gvűzi megjegyezni, s megis, minden új jűvėvenyű, sietve őlti karját rendező barátja karjába, hogy általa magát szűne elő hu, czoltassa, ő neki, a legszebbnek.

S ez már így tart évek óta. Így kezdődött a most harmad évi jogász-balon, (mert hisz az már ősi hagyomány nálunk, hogy a jogász-balon avasak fel a kis leánykakat nagy leányokká) a hol is, pár rövidke óra alatt, Sarolta öngyűsága házba hozta a főváros egész „jeunesse dorė“-ját. Első megjelenése a legsűo csillaggá avatta s azóta — már talán több mint harmiez vűgalmi éjen át — hűdít meg és bűvöl el ellentállhatatlan mindenkit. Egy mosolyát elrabolni: dicsőség, egy „tour“ nyerhetni tőle; irigylésre méltó, egy negyes: a legnagyobb kitűntetés, s egy souper-eszadás: az... oh az már egy eszpp az örökévalóságból.

Ő ragyog és tűndőköl, mosolyog és vűgad. Ennyi az egész. Nem gondol semmirre; mert hisz elegen vannak kik ellessék legkisebb vűgáyát is. Még nem is álmodik. Mert hiszen mit álmódhatna szzebet, mint maga a tisztű való, ő csak azt tudja, hogy boldog. űvé a jelen, a multra semmi gondja s a jűvő bizonytaln a mához méltó lesz.

Oh, olyan edes az, boldognak, irigyelnek, űnnepeltnek lenni.

Olyan izgőzn néz ki, mint egy harmatos rózsza, illatja és szűnpompája teljében. Fesztelen kedvességgel űlt őt, mosolygó ajakkal, ragyogó szemekkel, fűradtan pilgőő kebellet, az edes máma mellett. Folytonosan eseev, tekintete élėnken figyelt meg mindent s modorában olyan őszhangzatosvona tudta egyesíteni a gyermekes kedvességet az előkelő komolysággal, hogy első pillantra mindenkit felgyevszere. Termézetnek izgőz plasztikaját előnyegesen emeli ki az izléssel őszszallított, elegáns toilettē. A nehez fehéer csipkével borított szoknya felett, halvány-kék selyem-derék űvezi át a karscsu derekat, fűt szabadon hagyva a gűmbőlűű puha vállat, mely alatt pár búszke kamélla szűrmatt hozza dejeses rezgésbe a kissé kifáradt, szagalgotól lélegzet, Tűmőtt, sűtēt haja gvűenge árnykót vet szabályos homlokára; mig a szépen ívelt szempillák alól beszedes szemai sugárzanak. Arczát a halványan kissé rőzszámbal pir lepte el, melyet a tizenkét gombos kezűbő szorított kis kéz iparkodik mindenáron elűzni, a lassu űtemű mozgásba hozott, hű-prėmes legzűvöl.

Javultak a gazdasági viszonyok is. „Gazdasági Egyesültek” tevékenységéről ha egyéb jót mondani nem is tudnánk, mint azt, hogy a biztosítási ügyeket helyesb alakra irányította, marha-állományuk nemesítésére anyagi állózatot is hozzájárult s íméltet sürgetései által magáévá tette azon óhajátunkat, hogy valahára nálunk is rendszeritessék egy állatorvosi állomás — már ezekkel is jelezve van városunk és a járás érdekében tett nagy szolgálata.

A népnevelés ügye mutat fel nálunk ez idő szerint legnagyobb és a jövőre nézve is legvárhatóbb fenntartást. Fenntartásnak kell neveznünk az eredményt azért, mert úgy az állami, mint a római kath. felekezeti iskola igazgatása ép ez időben kezd teljes odaadással megvalósítani azon célt, a mely rendeltetés, úgy a magyar állam, mint a hitfelekezet érdekében. Meg kell emlékeznünk a népnevelés egyik igen fontos tényezőjéről, az idén alakult, de máris szép kifejlődést tanúsított **kisdedővő** intézetünkről. A szűk anyagi viszonyok miatt ugyan még a létért is küzd ez idő szerint, de biztat a remény, hogy városunk ezen istenáldása nem fog elveszni a pártfogáshiány miatt. Helyisége, felszerelése kezdetleges ugyan, de a szerény igényeknek megfelelő. — kertje azonban gróf Szápáry Gézáé **ő** kegyelmessége segítségével folytán szép és czélszerű lett.

De nem csak kisdedővő intézetünk, hanem igen természetesen összes intézményeink s maga a város is nagyon megérzi a gyöngye anyagi helyzetet s főként a közséگی vagon hiányának nyomasztó voltát. Fájdalom, segíteni ezen nem igen lehet. Tény, hogy Muraszombatnak nincs közséگی vagona, mert a miye van, az még kevesebb igényű községeknél sem jöhét — vagyonszámításba. Muraszombat pedig jelen helyzetében egy örvendetes átkulakulás korát éli s a hazánkn minden jó polgára örömmel kell hogy nézze egy jó magyar város emelkedését itt a magyar elem véghatárán, — Magyarország szélén.

Azonban hiba, sőt hátalanság volna tölünk, ha a miatt panaszoknál, hogy magunkra egy államformánkn s nem kellőleg segít a viszonyokhoz kepest — megyénk törvényhatósága. Csak állami iskoláink, járásbíróságunk s telekkönyvi hatóságunk, szolgabírószáğı hivatalunk felszerelését tekintünk meg — és hasonlítunk össze a ma látottakat a 10—15 év előtti állapotokkal, be kell ismerni a legridegebb bírálat mellett is, hogy: viszonyaink javultak.

Sok még a teendő, sok a baj, sőt sok túrtság is van itt, — de hát igen sokban magunk az egyes vagy igen nagy, vagy igen csekély személyiségek vagyunk a hibásak. E viszonyokat azonban semmi — csak az idő gyógyíthatja meg.

Helyi és vidéki hírek.

— **Tisztelettel** felkérjük azon t. előzetőinket, a kik előzetési díjjal már hosszabb idő óta tartozásban vannak, miszerint ezen hátralékaikat **még újév előtt hozzánk beküldeni sziveskedjenek**, hogy ezen követeléseink miatt újév után könyvet vezetni ne kénytelenítessünk.

— **Zsitvay Leo** pozsonyi kir. ügyész lett király **ő** felsége által kinevezve a szombathelyi kir. törvényszék elnöké. Eljén!

— **Saúry József** kir. járásbírószáğı albiró ur: idiglenesen a felső-őri kir. járásbírószáğıhoz helyeztetett át. Tavaszát nemcsak bírószáğınk s a nálunk — de azon baráti kör is, melynek **ő** közbevetésében részesült tagja volt.

— **Bár a mienkör irhatók!** A pestmegyei hitelszövetkezet törzsrészejegyre a gróf Karolyi Sándor elnöke alatt működő végrehajtó bizottság 50,000 fti aláírást gyűjtött. A megye közönsége által megszavazott 40,000 ftrtal együtt t-hát e célra most már 90,000 fti van egyezve s ez összeg a hitelszövetkezet létesülését teljesen biztosítja. A szervezésre vonatkozó munkálatok meg vannak véve, az alapszabályok elkészültek s a végrehajtó bizottság benyújtotta jelentését a megyei közgyűléshez, hogy a hogy a hitelszövetkezet választmányába Földváry Mihály alispánt és Taly István t. főügyészt, a felügyelő bizottságba pedig Baross Pal és Fáy Bela (verségi) megyebizottsági tagokat válassza meg. A megye területén a községi hitelszövetkezetek most vannak alakulóban s valószínű, hogy még ez év folyamán több községben meg is fognak alakulni.

— **Rémes eset** történt a múlt vasárnap Monoron. Édes István jó módú gazda rég óta viszályban él fival Istvánnal vagyoni viszonyok miatt. Múlt vasárnap ismét összpöröltek, ökörlé mentek s a fiu végre kést ragadt.

A mellette élő mama cousinjával beszélget, ki székének támlányához hajolva, különböző dolgokról társalog, miáltal figyelme folyton a Sarolta körül forgolódo fiatal emberekre van fordítva.

Sándor korán érett fiatal ember, ki alig huszonöt éve deazára, már sokat tanult az élet-iskolában, s ide-oda hányódva, még felkúzdötte magát, megtanulta ismerni az embereket. Az ő idegzetének nem éltető ez a hiú, hamis fényt, mámorító illatú légkör, s csak kedvenc huzának személye az, a mi ide vezetöta. Hídegen figyeli az előtte levőket s az ő férfias komolysága nem tudja beletálatni magát a könnyü társalgás feszletésébe. Majdnem komor arcot ölt, hallgatagony figyel s midőn Sarolta egy-egy íres hób feltét pajzán kacajára fakad, az ő akjain valami szánalmas, fájó mosoly húzódik végig. Ha nem igyekvenék areának különbözőségét megörizni, a legelső pillanatra leolvasnának róla fájó érzelmeit.

Mikor Sarolta élénk tekintete véletlenül találkozik a lopva folyton **ő** figyelő hideg szemekkel, gyorsan fordítja el fejét s pillanatra olyan forma zavart érez keblében, mint a rosz tetten kapott, szegénylős gyermek. De ép oly gyorsan el is felel s a következő perczben már visszanyeri kedélye egész könyvedését.

Hy-körö mintha bántaná Saroltát, miért szokta meg annyira Sándor közelletét, hogy még a bálteremben is óhajítja látni. Olyan szeszélyes is **ő**, — gondolja magában. **ő** kívánja mindég, hogy velük jöjjen, s mégis, egész éjen át, alig van hozzá egy szava. De Sándor a hibás. Miért látal mindég dorgálni, kifogásolni valót Sarolta modorában, viselkedésben, mikor mindenki más csak bókál, dicsérettel, magasztalással halmozza el. Miért nincs vele egyedül csak **ő** meglegedve, a ki gyermekekora óta ismeri, szereti. Mert hiszen nagyon jól tudja Sándor, mennyire szereti, kis leány-kora óta megszeröta, hogy ellesse minden gondolatát, **ő** szerete meg olvasmányait, **ő** tanulmányait vele együtt, magyarázatva neki hosszú órákon át a feladott lezárék törté-

vércsítela — zse szteimi je znamenüvamo nasega várasa i járasa szlianoszti velko dijána szljúbsza.

Od lúszta odrájanya pazlivoszti tou kázse gori prinaz poulek toga vreimena naj vékse i na prisasnoszt gledoucs tudí nej veszelejse prijétnoszti.

Goriprijétnoszti tou právimo lejko prijídalek zató ka, kak za orszacsiki kak za rom kath vöre soule poglavárszta rávno toga vreimena zacne s z-ceilin preikdányon zavjúsati te czil, stero narédnoszti, tak na vögrszko zdrzsánya kak na vöro vadlíványa szlianoszti. Moremo sze opinátod od lúszta odrájanya edno jáko imeituga skázanye, eto leto szklenyeno k isdedövö potírúdnoszti. — Poulek máli zemelski trjídov zaisznost komaj esce za goriosztádnoszti zse moci poulek toga vreimena, eto leto szklenyena nasz vüpanye ka nasega várasa toga, bozsi blagoszlov zse nezübü za branitelstva na imánye. Meiszta, gori oprávlanoszti je zse zacsnonye, ali zselne zasnosze zavagavoszti. — Ograd nyuv je pa miloszti vne proficze Szápáry Gézáé **ő** pomoucsnosztí tekoucs lejpi i prilicsni pouzszao.

Ali nej szamo nase kisedövö potírúdnoszti. Iki jáko zavjúsno vsze nase potírúdnoszti, i szam váras csüji jáko szlabo zemelsko meszto i nájböle obcsinszke bogásztvi hvalingö ztszkanoszti. Boleznoszt na ton pomágtati szí jáko nemre. Szkáznoszti ka Muraszombat nema obcsinszko bogásztvo, zató ka má, tou esce na mense zasnoszt obcsinszvi nemre pridí bogásztva racsun. Muraszombat pa zslánszen sztalísi na edno veszelno presztávlénoszti vszjiva i domovne vszski pögar more naj z veszelnyo gléda eden dober vögrszkoga várasa gori zldgávanya tü vögrszkoga meszta na határi, vögrszkoga orszaga szkrágnyn határi.

Ali zató hvalingö esce cilou nezahválnoszti bi bila od nász esi bi zse za toga valon touzslí, ka na nász ka zdrzásla ravnitelstva i ka nász nej szliano pomága k-zldhálnoszti gledoucs vármegye törvényszeka zmnoucsnosztí. Szamo orszacske soule, járásbírószáğı, grúntkücske hatósága, szolgabírószéga hivatala gori zmagánye nai zse zldgnemo — i zldgihamo vküper z guesz vidomesini 10—15 leitümi sztalínosztí moremo szpoznatí z-najhütsin preberányon ka szo zse nase sztalínosztí pobugale.

Doszta esce za vesnití, doszta je nevoule, esce doszta szpasznoszti je tá, — ali hát v-jako doszton szmo szami edinszki ali jáko velki, ali jáko mále persone szamo hvalingásztí. Te sztalínosztí pa rávno níkaj — szamo vrejmén je meoucsze za czeilití.

Domácsi i zvünszki glászi.

— **Z-postenyonj** gori oprozimo vsze tiszte naprejplácere nase, steri naprejplácárszta czepov z-duzseága vreimena szo v-dögi, pouleg steroza te nazajostádnoszti **esce pred novín tecon** k-nam notíi poszlatí naj boudo tak dobrí, ka pouleg te terjambe po novun leti nam knige szpelavati nede terbelo.

— **Zsitvay Leo** pozsonyszki kir. ügyész je po zvisanon Králi vö oznanyni na Szombathelyszki kir. törvényszék elnöka. Z-vivio!

— **Saúry József** királ, járásbírószáğı albiró szo na eden esasz felső-őri királszkoz járásbírószáğı presztávlí preik. Odidánye nei szamo járásbírószáğı szallje — líki tisztí pajláski okol tudí, steromi szo oni napostívaní tao prijétna.

— **Dabi szamo odnase mogí kaj piszati.** Pestvármegyei pouzsdno drústvo na törzsrészejgy gróf Karolyi Sándor elnöküvanyon potírúdni exccutorszki bizottság 50,000 rámszki podjéskov vküper szpravili. Od vármegye gemaine vouton vödáni na 40,000 rámszki vküper, tehát na te poszeoz zdaj zse 90,000 rámszki je zamerk-ní i tou szkljépnosz potuzsdno drústvo nastávlánye cilou zavjúsna. Na szkl-nöz gl-boucs deila szo zse vesnyena, alapszabályi szo zse tudí vesny-ne i x cutorszki bizottság zse notri sz djali nazanoszt vármegyei közgyűléshez, ka pouzsdno drústve zavagavoszti Földváry Mihály alispáni i Taly István t. főügyész. Na gori opázívosztí bizottsága pa Baross Pal i Fáy Bela (Verségi) vármegyei bizottsága kotrige nai posztavjivo. Na vármegyei közgl ni vesnie-ke pouzsdno drústve szo zdaj v-zacsétki zavjúsno, ka esce toga leta tekone: vesveszsiní ezajt zse szklenyeno.

— **Szraszna zquodna** sze pripíleta premíoucsno nedelo v-Monori. Édes István vért doboga sztalisa zse duzse vsz-zjví zse v-zszinon Istvánon poulek bogásztva. Premíoucsno nedéio szta zse pa szoszvadila, i na pesznice szta sba zse bit i szí je zse pünti szldnyüvnyo nusz zgrabó i vesni mesztaj ocsó zasznicezo, ki je omedlen vküper szpadno. Gda je szin vüdo szvzjo szraszno delo, vö je bejzszo v-stalo i tao zse je goriboszto. Gda szoga gori najslí te je zse merve bio. Sztlári vetí esce zsvé, ali sztalínoszt lekaj nej zavjüpano.

— **Uj levél-borítékok** fognak forgalomba hozatni a jövő év elején. A boríték piros, tojásdad alakú s krajezáros bélyeggel ellátott viznyomások, világos-szürke papíron előállított négyzet alakú, 5¹/₂ krajezárt értékű lesz.

— **Igu Gróf Batthyány Zsigmond** mint a törvényhatóság kiküldöttjének elnöké alatt járásunkban na tartatott meg a tenyészmenek vizsgalata, az eredmény a helyi szükségletnek sem fel-lít meg, még kevésbé a magas igényeknek. A bejelentett 25 mé éközl nem állítatott elő 3 drb, — elutasítatott 6 drb s alkalmazasnak ítéltett 16 drb.

ténelemből, irodalomból, földrajzból, e-állagaszatból. S akkor ugy megértették egymást, Sarolta sohasem volt dacos. Olyan szívesen hallgatta csünja lelkesült előadását az általa már tanult dolgokról, a történelem nagy eseményeiről, az irodalom örök gyöngyeiről, az idegen világ csodás szépségeiről, a végtelen égbolt ragyogó csillagairól. S akkor Sándor úgy megvölt vele elégedve. Miért nincs hát meglegedve itt, ebben a kábító v galomban, ebben a bódító légkörben, a hol **ő** oly boldog, mert mindenki kényeztetí, dicséri, ünnepejí?

Szegény Sándor, hát hogyan adhatna igazat itt most nekéd Sarolta, mikor mindenki **ő** az ellenkezőt mondja mint te. Hallgass csak.

— Bajos Sarolta nagysám, — szólat meg egy monoklis dandy, ismert alakja a „szereplő világnak, — kegyed ma elragadólag néz ki. Szabad kérnem egy kis souper-eszárdst.

— **A hatodik újra-t,** veti fel szemeit mo-olyogva Sarolta; de csak ugy, hogy mikor huzzák, ott legyen, mert különben nem állhatok jót, hogy el nem loptak.

— Na, azt én látom! — válaszol hetykén a kérő. — De az ég szelmeire, mit gondol? A hatodik újra — nekem. (Milyen hangon van mondva az a „nekem.”)

— Hajh! miért nem kelt jobbkor, — válaszolt Sarolta, a Friczi bárónak is csak a harmadik jutott, pedig **ő** még a mult héten engagirozott a — jégen.

— Igaz, — bizonyítja előkelő orrhangon Friczi báró, — hiszen maga körül úgy rajzanak, mint a méhkas. De aproo. A holnapí koresolyazást már nekem ígerte; el ne felejje. Tudja, valódi nérszetet a hogy én tudok vezetni. Arról nem is szölok, mily biztos vagyok a koresolya felcsoalásában; kivált oly pikóta lábacskákra mint a magácskák. (Folyt. köv.)

Mária-czelli gyomor-cseppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen, és felülmúlhatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehellet, szelek, savanyú felbőgés, köhika, gyomorhurut, gyomor-négés, gyök-képződés, túlságos nyalka-képződés, sárgaság, andor és hányás, lófajás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörgés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, ugyiszint arany-eres bántalmak ellen.

Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.

Központi szétküldési raktár ugyanban és kicsinyben:

BRADY KÁROLY

„az öröngyalho:“ ezimzett gyógyszerárában **Kremzierben, Morraországban.**

Kapható Muraszombathban: BÖLCS BÉLA gyógytárában a „Magyar Koronához“ valamint az ország minden gyógytárában. (45. 52—31)

2922 886. szám. Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbíróság mint telek. hatóság közírhre teszi, hogy Siplics Ferenc és neje Zselezen Julia, — úgy Zselezen Ivánné szül. Zsibrik Magdolna végrehajlatoknak — Skrilcz Mátýás végrehajlt szenedvó elleni 273 frt, úgy 75 frt 98 kr. tökkövelesek és jár. iránti végrehajlti ügyében a szombathelyi kir. törvény-szék (a muraszombati kir. járásbíróság) területén lévő Tessanecz köz-ség határában fekvő, a tessaneczí 124. sz. tjkvben foglalt A I. 956. szsz., illetve innen a 359. sz. tjkvbe átjegyzett A I. 833. szsz. sz. ingatlanokból végrehajlt szenedvótt Skrilcz Mátýás illető ²/₃ részre az árverést 413 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1887-ik évi január hó 13-ik napján** délelőtti 10 orakor Tessanecz köz-ségben a köz-ségbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%₀-át vagyis 41 frt 30 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jel-

zett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. al. kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltótt kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Muraszombathban, a kir. járásbíróság mint telek. hatóság-nál 1886. évi szeptember hó 27-én.

AGUSTICH PONGRÁCZ, kir. jbró.

Karácsonyra.

A nagyban szállító áruház LÖW Bécsben, Nordbahnstrasse 26/Mt. elárnsít és küld utávért mellett következő karácsonyi ajándékokat rendelvél olcsó árban, hogy bárkin is alkalom nyíljkék a köledő nagy ünnepek alkalmából rokonait megajándékozhatni.

== Az árak az értéknél 25%-al jelebb vannak szállítva. ==

Cs. k. sz. eng. **Phönix ezüst evőeszköz örökké fehér marad** 6 kés, 6 villa, 6 kanál, 6 kávék kanál. Mind együttesen csak 5 frt.

Csak 1 frt 80 kr.
Mellőtt valódi aranyból, hitelesítve 6 karát mesterséges gyémánt foglalata, elegáns bársöny beült tokban.

Csak 1 frt 50 kr.
1 pár fülbevaló valódi arany, hitelesítve 6 karátos finom korallba foglalva, bársöny tokban, igen elegáns.

Csak 3 frt 75 kr.
egy valódi aranygyűrű, hitelesítve 6 karát mesterséges gyémánttal tokban. Hallatlan!

164 darab
NYAK-ÉK
francia arany-másolatból, mesterséges gyémánttal, csak 2 frt 50 kr.

200 db waschingtoni
REMONTOIR-ÓRA
ezüstözött nickel-vagy arany-másolat, kules nélkül fogantyval feluzandó, mechanikai mutatót készülékekkel, lapos üveg, email-lap és perczmutatóval, perczre igazítva, pontosság-készülékekkel, a legjobb óra a világon. Lánczszal együtt 8 frt 50 kr. 5 évi jótállás.

1000 pár
FÜLBEVALÓ
legfinomabb aranyba foglalva mesterséges gyémánttal, a valódihoz teljesen hasonló, kiváló szép és elegáns, finom bársöny tokban, párja 1 frt 50 krtól 2 frt. Ugyanazok valódi 14 kar. aranyba foglalva a cs. kir. hitelesítő hivatal által próbált, párja 5 frt.

250 db ANKER-ÓRA
francia arany-másolatból, v. ezüstözött nickel-bortékekkel, finomn vésvé, 15 valódi rubinra járó, pontosság-gnd, perczmutató és pompás drócbánc, finomn igazítva csak 7 frt 40 kr.

350 db Czilinder zsebóra
finom francia arany-másolat vagy ezüstözött nickel-bortékekkel, finomn vésvé, aranyozott lánczszal, perczre igazítva. Mindössze csak 5 frt 10 kr., ugyanazok 13 latos ezüstből, cs. kir. hitelesítőnél igazított aranyozással csak 6 frt 10 kr.

1500 darab
Kar-ék
legfinomabb arany másolat művészi gyémánttal, a valódi-tól a szakértő által sem különböztethető, elegáns, dróba 1 frt 50 krtól 2 frt.

Csak 3 frt 75 kr.
egy pár aranyfüggő, hitelesítve, 6 karátos, utanzott mesterséges gyémánttal, a valódi-tól megneem különböztethető, bortokban bársönyon bélelve.

Csak 3 frt 75 kr.
cs. k. sz. ellátott INGA-ÓRA
utó készülékekkel (egész és fél órák) fényes utanzott díszkeretben inga- és bronz-nyelőkkel. Ezen eljárvón kívül megfizethetlen tulajdonság az órának, hogy sítét este a számtalaba állgat, szép violaszínű fényvel, állandó viaszínű lágtó erővel
jót állva.
Sok szavé verő meg volt lepre ez órának **híhetetlen olcsósága** fölött.

Czím: **Exportbureau LÖW, Bécs, Nordbahnstrasse 26/Mt.** (144. 30—16)

dott és több szurást ejtett az apján, ki eszméletlenül rogyott össze. Midőn a fia látta rémes tettét, kiszaladt az istállóba s ott fókaszította magát. Mikor rátalált, már halva volt. Az öreg gazda még él, de állapota jó formán reménytelen.

— **A megyei ipar kiállítást rendező bizottság** felhívást intézett Vasvármegye összes iparosainak, — mit ez uttal csak jelenti tudunk, de a tárgy fonossága miatt közelebbi számunkban bővebben szólni róla.

— **A követelő koldusok** Bésben komoly gondot kezdenek adni a rendőrségnek: a koldus már nem kéreget, hanem fenyegető magatartással zsarol, sőt néha beszűt is áll, ha alizmánsát nem kapott. Csak nem régebben szurt le egy koldus egy békés polgárt s most már ismét három koldus-erősökagáról érkezik hír. A városi tanács szegény-ügyosztályában történt az egyik eset. Egy értejelis fiatal ember kopogott be pénzsegélyért. De mert látták, hogy munkárból, csak a mészárlás adtak neki utalványt. Ezt azonban nem akarta elfogadni s éktelen szitkozódások közt távozott. Az utazásra érve, aztán kitért ragadtott s nagy erővel dobta neki az ablaknak, melynek a pénz-segélyt megtagadott hivatalnok tilt. Szerencsésen a hivatalnoknak nem esett baja, csak az ablak tört be. A nyers fiézők pedig tovább szitkozott akkor is, mikor a rendőrök nyakon esieptek. Egy másik, 19 éves fiéző meg részegen koldult s illetlen szókál illette a járókelőket. Elfogták s a rendőrökkel azzal fenyegette, hogy úgy tesz, mint Kreitter, a ki leszurta Schlossberg könyvnyomdászt. Meg kellett köztöni. Végül Kutscheja János festékeségét szintén koldulás miatt állították a járásbíró elé. Az a panasz ellene, hogy mindig fehéletes bottal jár koldulni s hogy egy ízben egy lakát belső termébe is behatolt. A bíró kérdésére aztán helyeken azt válaszolta, azért jár vastag bottal, mert a festékeségdek közt ez a szokás.

— **A választói jogosultság tárgyában** a kir. tábla nem rég a következő elvi jelentőségű határozatokat hozta: 1.) Ahhoz, hogy választói jog más mint a rendszer lakhy szerint illetékes választó kerületben gyakorolassék, megkívánatik, hogy az illető e részben kifejezte légyen ohajátását. Az esetben, ha az adókönyv a B) tabellától a kivetelt adóösszege nézve eltér, — a választói jogra irányadónl csakis a fél kézőn levő adókönyvvel lehet tekinteni. 3. Az 1885. VI. tez. 2. és 3. §-ai értelmében kiki csak saját személyére nézve élhet felszólalással. 4.) A választói jog nem a földbirtok tulajdonától, hanem annak jövőbeli mennyiségétől levén függővé, a választói jogot az 1874. 33. t. ez. 6. 7. és 14. §-ai alapján a hasznélvező is gyakorolhatja.

— **Vármegyénk** hírlapirodalmának történetéhez, Richard Károly és fiai, közzegi és szombathelyi szabadalmazott könyvnyomatók 1845-ben hivatalodtak a megyéhez engedélyért, hogy egy „Vasmegegy érteistö” című hetilapot indíthassanak. Döczögös kérvényükben a lap szükséges voltát főként azzal indokolták, mert a hirdetéseknek a pesti és pozsonyi lapokban való közzététele e vidéknek nagy terhére esik. A kir. helytartó tanács azonban a kerelmét megtagadta. 1863-ban Augustich Imre, ez a kedves emlénk, szívd lelkü férfin folyamodott engedélyért, de kerelme hasonlóan megtagadottat. Végre 1867-ben Bologh Gyula volt megyei aljegyző megindította a „Vasmegegyi Lapok”-at, az első képviselőjét az időszaki sajtónak Vasvármegyében, s több éven át egyedül dominálta a teret, de akkor még az országban is csak keves vidéki lap volt. Azóta hála Istennek — szépséskén felszaporodtak úgy, hogy a megyében jelenleg 11 lap jelenik meg.

— **Az új főorvos.** Rádó Kálmán főispán ur ó m ga dr. Berzenyi Jenő kis-ész-lí orvos megyei főorvosra nevezte ki, a ki értesülésünk szerint a megye széknelyére leszi át lakhelyét.

— **Karácsony előtt.** A karácsony köztöbén állunk. A legszegényebb úgy, mint a leggazdagabbal most avval a kérdéssel foglalkozik: mivel lépje meg kedvesei? A sok gondolkozás vége rendszeren az, hogy alapjában véve értetlen dolgok vásároltatnak össze és a pénzű oly tárgyakért dobják ki az ablakon, melyek hár tetszetősek, csakhamar elvesztik értéküket. Eltekintve attól, hogy az ily fényűzés ezekkezt kiadott pénzöböl közzérdekű czölökra ma sen jut A na, pokn le z a hazai löt-nyásztés emlelése alakult társaság által alapított Kincsem-sorsjegy húzása. Eltekintve ezen sorsjegyek eskély árától és elegendő számszától talu idősezt arra utalunk, hogy e sors, áék tiszta jövedelme a hazai löt-nyásztés emlelése fordítatik és így azok, a kik ily sorsjegyeket vásárolnak, nemcsak azon kellemes reményt találhatják meg, az 50,000 frtos föyereményt vagy a többi magas nyereményeket, melyek a huzas után azonnal készpénzben fizetnek ki, nyelik meg, ha nem egyszer-mind egy hazafias ezelt mozdítanak elő.

A ponyvairadalomról.

(J.) Trefort Ágoston tevékeny közoktatásügyi miniszterünk mindenre kiterjedő gondosságának köszönhetjük azt a népies vállalatot, mely azon örvendetes eredményt kezesget, hogy ma holnap meg-zúmmek a rablókát dicsőítő irodalmi termékek népünk kedvence olvasmányra tárgyat képezni. Alig néhány napja olvastuk a lapok törvényszéki rovatában, hogy a nemrég meggyilkolt budapesti ócska-vaskereskedő egyik gyilkosa a törvényszék előtt azon vallomást tette, hogy a gyilkosság gondolata s a végrehajtás módja „A lélek-körház titkai” című munka olvasása közben fogamzott meg agyában. Hány bűnöslekmény volna visszavazethető mint okozóra a Spangákat, Sobrikát, Zöld Marekát, Róza Sándorokat leíró historikára, melyeket évtizedek hosszu során át annyit ezer meg ezer példányban terjesztettek a nép között, épen az általa a legkönyvnyben megszerezhető módon, olesón, házilaga, hangos torokkal kinalva búcsúin, vasaron, hol a nép népzörgalomb között tömegesen szokott együtt lenni!

Ideje, valóban nagy ideje tenünk valamit a koros hatású ponyvairadalom mélyelynek ellensúlyozására, s nem eléggé hangsúlyozott közoktatásügyi miniszterünk buzgalma, midőn mig egyfelől az egyetemi oktatás zminivanak emlelése törekszik s szervezi a szeminiáriumi oktatást, másfelől felolvasásokat tartott a tixtil ipar fejlesztésére, egyszermind létrehozza és támogatja a nép oktatására és nemcsak szorzoktatására czélzó új ponyvairadalom vállalatot, mely dr. Ferenczy Jozsefnek, az orsz. közoktatási tanács titkáranak szerkesztésében „Magyar Mesemondó” ezim alatt jelenik meg Mehner Vilmos tevékeny könyvkiadóval.

A vállalat évfolyamának befejező sorozatát, 12 új füzetet kaptunk ismét változatos oktató és mulatóttal tartalommal, melyek, mint az előbbieik, szintén szorosban szem előtt tartják a fontos feladatot és elérti szándékoll célt, melyekre rendelve vannak. Tizenkét egy-éves és 24 felíves dolgozat jelent meg összesen az első évfolyamban, nem kevesebb mint 720 ezer füzet, melyeket házilag könyvnyarok hordának szét és terjesztnek az ország legtávolibb vidékein is. Mind a szerkesztő, mind a kiadó mindent elkövetnek, hogy a lehető legnagyobb számmal juttassák el a füzeteket a népnek épen azon rétegekbe, melynek szellemi táplálékul vannak szánva s noha a társadalomnak a vállalat iránt nyilvánvaló érdeklődése még messze távol áll a remélt mértéktől, mindamellett az eredmény már eddig is oly fényes, hogy a teljes évfolyamnak második kiadása néhány hét múlva szintén piacra kerül s ezzel 1 millió 440 ezer füzet jut forgalomba. Oly eredmény ez, mely a legelterjedtebb ponyvatermekék sorában is páratlanul áll.

Kiszámíthatatlan az az erkölcsi haszon melyet a jól irt népi s olvasmányok elterjedése szül. Mig egyrészt elvonják a könyven híve népet a képzelteteket összezavaró szókazozástól, másrészt előkészítik a magasabb irodalmi művek élvezetére. Mily sokszor hangzatosokt panaszunk az, hogy az irodalmi termékeknek nincs nálunk közönsége, hogy a magyar irtó száma csaknem meghaladja az olvasó közönségét; nem elismérésre méltó-e tehát a főkérés, mely a magasabb irodalmi művek számára közönséget iparkodik nevelni? De hazánk sajtószervi viszonyaink köz-pett nemzetiség s haza hazafai szempontból is fontos, a gondosan irt magyar nyelvű népolvasmányok 1-hető nagy számmal való terjesztése.

Alig találunk a „Magyar Mesemondó” eddig megjelent füzetében olyat, melyet vagy tartalmánál, vagy irályánál, vagy feldolgozásán nőljának fogva helyeselnünk ne kellene. Ott találjuk Váradí Antal feldolgozásában Szapary Péter, „az ekébe fogott gróf” ismert történetét, mint az emberszeretet keresztényes felfogását, a kivándorlás kárkövetését Jakab Ödönnek, „Az Amerikába kivándorolt magyarok” című dolgozatában, a munkára ösztönözést „A két szomszéd” és „A büvös kalap” című igazán népies olvasmányokban, a lutri kárkövetés hatását Tolnai Lajos „Lustris mester”-eben, az igazi kultúzetnek a nép kéző beemésztését Vargha Gyula „Bodogiar”-jában. Egész sora van az oktató és mulatóttal termékeknek az apró felíves olvasmányok között. Különbefe „noták”, „rigmusok”, „historikák”, „elbeszélések”, „mesék” váltják fel egymást irodalmunk ismert nevi munkásaitól mint Jakab Ödön, Tolnai, Ábrányi, Dömötör Pál, Palotas Fausztin, Gabayai stb-ől, kik izéles versenyben vagy gondosan irt népies prózában nyújtanak majd kellemes szókazozást majd felvilágosító tanulságot az erkölcsi, társadalmi, tudományos élet köréből. „Mit mesélt Nathán zsidó a török császárnak” hangzatos ezimben adja Csengeri János a népnek Lessing gyönyörű meséjét a három gyűrűs s int benne vallási türelemre, és ismét „Miképen okosodott meg Károly Matyi az istennyilatól” című dolgozat iparkodik megéztetni az iskolázatlan néppel, hogy mi az a villamos, villamos telegráf, villamvilágítás, „Ez is inadsága a magyarnak” című kis füzet pedig arra czélzó, hogy valóban milliókkal hirdettesse azt, hogy:

Hazánk rendületlenül
Legy híve öh magyar.

Nincs ferünk arra, hogy a vállalat minden egyes füzetétől külön megemlékezzünk, az egészről általánosságban mondhatjuk, hogy helyes ugyan-nal s hogy minél nagyobb elterjedését óhajtanunk kell. Az iparosok segédleiknek, a gyárosok munkásúknak, az országok eskélyjeiknek bátran ajánlhatjuk, sőt körükbe csemeszinti iparkodik kellene. Legelővöb-bb hatást tehetnek a vállallattal a népnevelés ördök és apostoli a lelkes és tanítók. Egy-egy büzők tanfelügyelő, lelkes, tanító ezer és ezer alkalatt talál rá, hogy a füzeteket tömegesen juttassa a nép köző. A társadalom intelligens-elemt, kiknek nincs bizató szóra szükséges, a közmi és ödesi egyesültek, melyeknek feladata a nép nyors tömegének művelése, felvilágosítása, alig tejesíthetnek gyümölcsözőbb feladatokat, mint ha az ismert erkölcsönto olvasmányok terjedését 1-hetőbb megakadályozva, a jó irányu, hazafias, erkölcses füzetek terjedését előmozdíthat. Legelőb két-segéküvül az iskolák tehetnek. Ha csak minden tízdi iskolás gyermek kezébe-ül egy füzet, önenkitt azaz-zrekre mehet az elterjedt füzetek száma. Pest-Buda-Pilis-Kiskun-megye-nek magának van 59 ezer magyar ajku tanulója. Somogynek 36 ezer, Bacs-Bodrognek 35 ezer, Zalanak 31 ezer, és így tovább; ha az iskolakon kívül a társadalom érdeklődése is fölkeltezik, — mint ez Bud-pestben már is tapasztalható, mert a főváros maga majdnem annyira fogya-zótt eddig, mint egész Magyarország, — akkor a vállalat elé lötözött cél megvalósítása lényegesen meg lesz könnyítve, sőt biztosítva.

Ha az angol Biblia-Társaság az egész föld kereségén tud vállalatának elterjedést szerzeni, miért ne törekedjünk mi is egy a közmívelődés érdekében társzódo, magyar nemzeti missziót teljesíteni akaró vállalat iránt érdeklődést kelteni?!

Heti-naptár

1886. évi decemberből 19-ik napjától december hó 25-ik napjáig.

Hét napjai	Atholikus és protészans naptár	Időjárás	Hold fényváltozásai
Vasárnap	19 C 4 Advent	Tél kezdete	Ujhold 25-én. 11 óra
Hétfő	20 Amon	enyhe idő	11 percz déljött;
Kedd	21 Tamás a.	nehé hó	változó, nappal enyha,
Szerda	22 Zeno	Ujhold	regg. ködös időt, köze
Csütörtök	23 Viktoria	Ujhold	nehé esős és hóviharát
Péntek	24 Ádám és Eva †	11 óra 11 percz	is hoz.
Szombat	25 N. Karác.	délelött	

Hirdetések.

A muraszombat királyi közjegyzője a vend nyelvből jártas és némi fogalmazási képességgel bíró

irnok

alkalmazást nyerhet.

Brünni kelméket
elegans
Őszi vagy téli
öltözökre.

3-10. letező kiterjedő szavakban mindegyik éppén 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1

Alkalmas **K**arácsonyi **A**jándék.

Huzás már **december 27-én**

KINCSEM-
Ksorsjegyek

á **1** frt.

11 sorsjegy **10** frt.

6 sorsjegy **3** frt **50** kr.

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt

Továbbá

10.000 frt **5000** frt 20% levon. **4788** Pénznyeremény

KINCSEM-sorsjegyek

kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. szám.